

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРАН
Гайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 96 (1177)

13 НОЯБРЯ 1940 года СРЕДА

Цена 8 коп.

Больше внимания воспитанию молодых коммунистов

В четвертом параграфе Устава ВКП(б) говорится:

«Прием в члены партии производится исключительно в индивидуальном порядке. Новые члены принимаются из числа кандидатов, прошедших установленный кандидатский стаж. В члены партии принимаются сознательные, активные и преданные делу коммунизма рабочие, крестьяне и интеллигенты». Отсюда, естественно, вытекает огромная задача партийных организаций в деле большевистского воспитания и закалки вновь вступивших в партию кандидатов, готовящихся стать полноправными членами ВКП(б).

Мы имеем не мало хороших образцов подготовки новых членов партии. В частности, в парторганизации паровозного отделения с вновь принятыми в партию организуется большая воспитательная работа. Кроме кружка, в котором кандидаты знакомятся с Уставом ВКП(б), с ними ведется большая индивидуальная, дифференцированная воспитательная работа.

Член партии тов. Ладонкин, он же секретарь партбюро, систематически направляет идеально-политический рост кандидатов. Рекомендованные им в кандидаты т. Байкалов с воодушевлением выполняют партийное поручение по организации оборонной работы, т. Егоров, являясь передовиком на работе, также активно участвует в партийной жизни. Там вся парторганизация следит за воспитанием молодых коммунистов.

Но так поставлена работа далеко не во всех партийных организациях. Возьмем к примеру парторганизацию НЖЧ-2. Руководитель этой парторганизации т. Мильто проявляет исключительную беспечность. Он не только, почти, не ведет индивидуальной работы с вновь принятыми в партию, но даже не контролирует выполнение ими партийных поручений.

Очень долго говорили там о создании кружка, где бы кандидаты могли изучать устав, программу и историю партии, но разговоры остались разговорами. Кандидат тов. Самойлова рассказывает, что они даже собирались для обсуждения плана работы кружка, но вот пока они собирались, руководитель кружка уехал, а тов. Мильто до сих пор не удосужился подобрать другого руководителя и кружок не работает. Конечно после этого активность кандидатов не растет. Многие из них не выполняют партийных поручений. Мало того, сам т. Мильто грубо нарушает устав ВКП(б). Не так давно он дал рекомендацию члену, которого знает меньше года, а за ним последовал и другой член партии т. Козоль. Тип Ленина — Сталина.

Но однако это нарушение устава ВКП(б) не стало предметом обсуждения на партийном собрании.

В парторганизации паровозного депо имеется 60 кандидатов, среди них не мало прекрасных производственников, хороших общественников. Машинист-стахановец тов. Бычков содержит в образцовом порядке свой паровоз, уже получил «Паспорт готовности к зиме». Он является руководителем стахановской школы, активно участвует в работе редакции. Вместе с тем, глубоко изучает историю ВКП(б). Не плохо выполняет партийные поручения т. Ветров и многие другие.

Однако, в парторганизации есть и такие кандидаты, которые в период прохождения кандидатского стажа не проявляют себя с хорошей стороны, а наоборот, позорят звание коммуниста. Вот Карелин — ему было поручено распространять газеты и журналы. Вместо того, чтобы по-честному выполнить это задание, он на собранные деньги пьянствовал. Кроме того, девять месяцев не платил членские взносы. Машинист Шайбак состоял кандидатом с 1931 года — срок более чем достаточный для подготовки к вступлению в члены партии. Шайбак имел партийное поручение наладить работу МОПРа, которое не выполнил.

Фактов можно привести еще больше, но достаточно и этих, чтобы сделать вывод о том, что в этой парторганизации многие коммунисты забыли о том, что с кандидатами надо упорно, настойчиво и повседневно работать, воспитывать из них борцов за дело партии, за коммунизм. Здесь забыли, что прохождение кандидатского стажа есть серьезное испытание для тех, кто желает стать членом ВКП(б).

В деле воспитания новых членов партии, ЦК ВКП(б) дал предельно ясные указания всем парторганизациям, всем членам партии. В первую очередь надо бороться за выполнение директив ЦК о воспитании в новых коммунистах чувства величайшей ответственности за выполнение решений партии и правительства.

Добиваться, чтобы за время прохождения кандидатского стажа, каждый товарищ смог ознакомиться с уставом, программой партии, чтобы он изучал «Братский курс истории ВКП(б)» — эту сокровищницу опыта героической борьбы нашей партии во всяких условиях за победу коммунизма.

Вступление кандидатов в члены ВКП(б) есть серьезнейший шаг в жизни человека, и к этому шагу их надо всесторонне подготовить, пополняя ряды партии людьми, беззаветно преданными великому делу партии т. Козоль. Тип Ленина — Сталина.

Парад и демонстрация несокрушимой мощи советского народа

В воздушном параде в Москве принимали участие до 700 самолетов.

В демонстрации участвовали 1 миллион 600 тысяч трудящихся.

К 10 часам заполняются трибуны у Кремлевской стены. Здесь собирались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, знанные стахановцы и ударники, выдающиеся деятели науки, техники, литературы и искусства, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота. В кругу москвичей на празднике впервые присутствуют делегации трудящихся Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины, здесь же находятся представители армии дружественной Монгольской Народной Республики. Несколько трибун занимают чины дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

11 часов. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Димитров, Шкирятов, Мехлис, Щербаков, Булганин, Вышинский, Пискребышев, Бадаев, Лазовский, Горкин и другие члены ЦК ВКП(б), правительства и Президиума Верховного Совета СССР. Гремит восторженная авация в честь великого лидера народов товарища Сталина и его соратников.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Народный комиссар обороны Герой Советского Союза, маршал Советского Союза, Тимошенко.

Приняв рапорт командующего парадом генерала армии Тюленева, маршал об'езжают войска и здоровается с ними.

В ответ на приветствие Народного Комиссара гремит могучий красноармейское и краснофлотское «ура».

Об'езд войск закончен. Тов. Тимошенко поднимается на трибуну мавзолея и произносит краткую речь.

11 часов 30 минут. Начинается торжественный марш частей.

Стройными рядами маршируют слушатели военных академий и других учебных заведений Красной Армии, полк гражданской авиации, сводный батальон моряков, прибывших с кораблей Балтики, Черного моря, Тихого океана. Безуко-

ризменно держа равнение идет пехота. Четко проходят через Красную площадь учащиеся специальных школ — будущие артиллеристы Красной Армии.

Начинается марш мотомеханизированных частей. Быстро проносятся мотоциклисты — пулеметчики. Проезжают бронемашины различных типов. Движется моторизованная пехота, способная в кратчайшие сроки проделывать многокилометровые марши. Стволы орудий зенитной артиллерии различных калибров устремлены ввысь, как грозное предупреждение. На площадь вступает артиллерия на механической тяге. Сложнейшая артиллерийская техника вызывает восхищение на трибунах. Шествие замыкают мощные орудия дальнего действия — пушки и гаубицы. На трибунах раздаются бурные рукоплескания.

По площади с огромной быстротой проносятся три скользящих танка, за ними проходят тяжелые танки. Заключая марш могучей военной техники, движутся еще более крупные машины, танки — крепости.

В голубом безоблачном небе появляются серебристые двухмоторные бомбардировщики. Крупными соединениями пролетают истребители.

Всеобщий восторг вызывают самолеты новых конструкций. Появляются мощные пассажирские самолеты. В воздушном параде участвовало до 700 самолетов.

На Кремлевских курантах — 12 часов 50 минут. Начинается демонстрация трудящихся Москвы.

Море алых знамен, макетов, транспарантов. Взоры и сердца всех неизменно обращаются к трибуне мавзолея, к тому, кто ведет нас от победы к победе — Сталину.

Гудит площадь. Победители предоктябрьского социалистического соревнования возглавляют районные колонны.

4 часа 30 минут. Площадь, через которую прошло 1 миллион 600 тысяч демонстрантов, пустеет. На ней остается лишь сводный оркестр. Но вот уходит и он. Лишь тогда покидают трибуну тов. Сталин, руководители партии и правительства.

В вечернем небе торжественно горят звезды Кремля. Шумит и веселится праздничная Москва.

Коммюнике о поездке Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел В. М. Молотова в Берлин

По приглашению германского правительства и в ответ на прошлогодние поездки германского министра иностранных дел фон Риббентропа в Москву Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел Молотов в ближайшее время посетит Берлин, чтобы в рамках дружественных отношений, существующих между обеими странами, путем возобновления личного контакта продолжить и углубить текущий обмен мнениями.

(ТАСС).

Отъезд Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел товарища В. М. Молотова в Берлин

Десятого ноября, сего года, в 18 часов 45 минут, выехал из Москвы в Берлин Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар иностранных дел товарищ В. М. Молотов в сопровождении Народного Комиссара черной металлургии товарища Тевояна И. Т., заместителя Народного Комиссара иностранных дел товарища Деконюкова В. Г., заместителя Народного Комиссара внешней торговли товарища Крутикова А. Д. и других.

На Белорусском вокзале товарища Молотова провожали: заместители председателя СНК СССР товарищи Микоян А. И., Ворошилов Б. Е., Каганович Л. М., Булганин Н. А. народные комиссары, а также чины дипломатического корпуса и весь состав германского посольства в Москве.

Вокзал был украшен флагами, для проводов товарища В. М. Молотова был выставлен почетный караул.

Одновременно выехали в Берлин чрезвычайный и полномочный посол Германии граф фон дер Шеленбург, господин Шнуре и другие.

Прием у Народного Комиссара иностранных дел СССР товарища В. М. Молотова

7 ноября вечером по случаю 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Народный Комиссар иностранных дел СССР товарищ В. М. Молотов устроил прием для дипломатического корпуса.

Прием в полпредствах СССР за границей в честь 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в СССР

7 ноября в полпредствах СССР в Германии, Италии, США Японии, Турции, Иране, Болгарии, Венгрии, Югославии, Швеции, Словакии, Афганистане состоялись приемы в честь 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в СССР. На приемах присутствовали видные официальные руководители этих государств, представители военного командования, науки, искусств, печати, и так далее.

(ТАСС).

Прием в Кремле участников Октябрьского парада на Красной площади в Москве

Вечером 8 ноября в Кремле Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР принимали участников военного парада, состоявшегося на Красной площади в честь XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В Георгиевском зале и других залах Большого Кремлевского дворца собрались бойцы, командиры и политработники, представители всех родов войск. Здесь присутствуют члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, народные комиссары, генералитет Красной Армии, высшее командование Военно-Морского Флота, Герои

Прием продолжался несколько часов, в заключение для гостей, был дан большой концерт

(ТАСС).

Свыше 5 тысяч боевых самолетов участвовало в воздушных парадах СССР 7 ноября 1940 года

Авиационные парады состоялись в городах: Москва, Рига, Львов, Орел, Таллин, Черновицы, Воронеж, Киев, Одесса, Архангельск, Мурманск, Севастополь, Тбилиси, Новосибирск, Иркутск, Ереван, Выборг, Красноярск, Чита, Ашхабад, Батуми, Сталинабад, Баку, Алматы, Владивосток, Ростов-на-Дону, Ташкент и других приграничных городах.

Свыше 5 тысяч боевых самолетов различных типов (бомбардировщики, истребители, штурмовики и другие) четким строем прошли над площадями праздничных городов. Машины pilotировались с исключительной точностью и летным искусством. Всеобщее восхищение трудящихся вызвали самолеты новых конструкций. В воздушных парадах участвовали также скоростные бомбардировщики, обладающие большой маневренностью, высотностью и грузоподъемностью. Истребители проносились на значительных скоростях.

Советский народ горячо приветствовал славных летчиков сталинской авиации, конструкторов — Героев Социалистического Труда и рабочих авиационных заводов, дающих Красной Армии и Военно-Морскому Флоту превосходную воздушную технику.

Плохая погода помешала проведению воздушных парадов в ряде городов Советского Союза. Из-за скверных метеорологических условий (снегопад и дождь) не состоялись авиационные парады в Ленинграде, Хабаровске, Петрозаводске, Харькове, Минске, Биробиджане, Каунасе, Благовещенске, Гродно, Белостоке и других городах. В ряде городов (напр. в Киеве, Выборге и других) по этой же причине воздушные парады были проведены в сокращенном об'еме.

Как полагают, в случае благоприятной погоды в этих городах, общее количество боевых самолетов, участвовавших на парадах, составило бы свыше 8 тысяч единиц.

(ТАСС)

О дне выборов в Верховный Совет СССР от новых областей и республик

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 года выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Аккерманской и Черновицкой областей, Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР назначены на 12 января 1941 года.

Начало избирательной кампании в Верховный Совет СССР от этих республик и областей об'явлено с 12 ноября 1940 года.

(ТАСС)

На отчетно-выборном собрании лесозаготовительного участка 17 км,

В клубе участка необыкновенно шумно и оживленно. Здесь собирались все члены профсоюза для того, чтобы заслушать отчет руководителей рабочего комитета участка, наметить пути к устранению недостатков в работе профорганизации и выбрать новый состав членов рабочего комитета.

Началось собрание. Слово для отчетного доклада получает председатель рабочего комитета т. Усманов.

— Плохо мы справились с порученной работой, — признает докладчик, — некогда было даже составить хороший отчет.

С первого слова, было понятно, что председатель рабочего комитета не готовился к этой важнейшей политической кампании.

Шло плохо готовились к отчету перед членами профсоюза и члены рабочего комитета. После пятиминутных отчетов развернулись прения, выступающие резко критиковали работу руководителей профорганизации.

В своих выступлениях члены профсоюза говорили о том, что члены рабочего комитета не боролись за развертывание социалистического соревнования и стахановского движения. Не удивительно поэтому, что участок выполнил план лесозаготовок третьего квартала не многим более 50 процентов.

Выступивший тов. Транчуков резко критиковал работу комиссии рабочего контроля, которой руководил член рабочего комитета тов. Шумков.

Он говорил, что комиссия рабочего контроля совершенно бездействовала в то время, как

на ее глазах творились безобразия.

— Вот уже в течение месяца, — говорит тов. Транчуков, — столовая участка кормит рабочих мороженой картошкой, причем цена обедов такая же, что и с картошкой качественной. Член комиссии рабочего контроля Шумков видел это, но не желал портить дружественных отношений с завмагом Ивановым.

Выступающие тт. Соколов, Иванов и другие подвергли большевистской критике работу рабочего комитета и его руководителей. Они говорили, что члены комитета не работали с членами профсоюза. Поэтому профсоюзная дисциплина среди членов союза стоит на низком уровне.

Выступающие отметили также, что рабочий комитет плохо готовился к отчетно-выборной кампании профорганизации, не было проведено большой массово-политической работы по подготовке к выборам. Стенгазета поместила одну только заметку о выборах.

Обсудив работу членов рабочего комитета, собрание признало работу руководителей профорганизации плохой и выбрали в новый состав членов рабочего комитета лучших активистов, способных на основе решений X пленума ВЦСПС быстро устранить недостатки в профсоюзной работе.

Среди избранных в новой состав рабочего комитета лесоруб стахановец т. Петухов, комсомолец стахановец Клецкин, лесоруб тов. Иванов и другие.

П. Коллегоров.
лесоучасток 17 километр.

Выполнить план IV квартала на 100 процентов

Подпись на заем третьей пятилетки (выпуск третьего года) прошла по всей стране с большим успехом. Трудящиеся СССР внесли крупный вклад свыше девяти миллиардов рублей на дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза. Трудящиеся города Тайги подписались на заем в сумме 2771000 рублей.

Важнейшей задачей в настоящее время является закрепление успешно проведенной подписки на заем с тем, чтобы вся сумма подписки своевременно и полностью поступила в государственный бюджет. Выполнение этой задачи требует прежде всего усиления работы комиссий содействия

Секретариат Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов своим постановлением от 26 августа 1940 года обязал фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов оказывать повседневную практическую помощь комиссиям содействия государственному кредиту и сберегательному делу и установить контроль за их работой. Не реже одного раза в три месяца обсуждать на своих заседаниях сообщения комиссий о проделанной работе.

Однако отдельные профсоюзные органы плохо занимаются

этим делом. Совершенно неудовлетворительно работает комиссия содействия госкредиту и сберегательному делу в пятидистанции пути (председатель комиссии Привалов). Здесь недоохвачено подпиской на заем 52 человека, главный бухгалтер Пашков задержал сибирский взнос за заем 1861 рубль.

Перед профсоюзными организациями, комсомолами, бухгалтерами предприятий и организаций стоит задача шире развернуть массово-разъяснительную работу за стопроцентный охват подпиской рабочих и служащих, регулярно вносить в госбюджет взносы за заем.

А. Зенков, зав. сберкассой.

Итоги соревнования

Подведены итоги предоктябрьского социалистического соревнования уличных комитетов города Тайги. За лучшую финансющую работу переходящее красное знамя горкома партии и горисполкома присуждено передовому уличному комитету № 2. Председатель этого комитета т. Серова премирована деньгами в сумме 175 руб. Кроме того, премии получили председатели уличных комитетов тт. Зимин, Гришина, Понов, Злодеева, Мутовина и другие.

Готовимся к выборам

Готовясь к выборам в профсоюзные органы профсоюзная организация горпромкомбината значительно улучшила свою работу.

Члены союза энергично участвуют в предоктябрьском соревновании добились хороших результатов в работе.

Плотник тов. Шарамов дает до трех норм выработки, мастер парикмахерского цеха т. Скутина выполняет производственное задание на 162 процента. Больше половины рабочих являются стахановцами.

Не плохо в нашем коллективе сейчас поставлено дело политики-массовой работой.

В красном уголке имеется в достаточном количестве художественной и политической литературы, музыкальные инструменты и шахматы. Начал работать физкультурный кружок.

Стала лучше работать и первичная организация Осоавиахима. При красном уголке имеются наглядные пособия по оборонному делу и литературе. Рабочие и служащие два часа работали в противогазах. Так же был организован поход в противогазах на расстояние пяти километров.

Хорошо работает касса взимомощи. В течение этого года кассой оказана большая помощь рабочим и служащим.

И. Сидоров, заместитель председателя местного комитета.

Посещение кино детьми

Значительно увеличилось посещение Тайгинского театра имени Крупской детьми. За 1939 год кино посетило 42 тысячи детей, а за 1940 год свыше 72 тысяч человек. Сейчас кино-театр имеет специальный массовик по работе среди зрителей школьного возраста.

Очень организованно прошли детские сеансы в праздничные дни 7-8 ноября. Перед детскими сеансами состоялись выступления художественной самодеятельности учащихся школ № 2 и № 29. Детские сеансы за два дня посетило 2400 человек.

К открытию городской библиотеки

Ведется работа по открытию в Тайге городской библиотеки. Производится закупка книг от населения. Книги также будут получены из библиотечно-го коллектора. На покупку книг первой очереди будет израсходовано 5 тысяч рублей.

Новый отряд значков

Тайгинский линком РОКК подготовил новый отряд значков ГСО и БГСО. В подарок празднику нормы на значки «Готов к санитарной обороне» сдали 24 человека и на БГСО 56 человек. В ближайшие дни нормы на БГСО сдаут еще 50 человек учащихся железнодорожных школ города.

Работать только на „отлично“

На ремонте турбонасосов в Тайгинском паровозном депо работают слесари т.т. Грибуин и Гнатюк. О стахановской работе двух мастеровых знает весь коллектив паровозного депо.

В предоктябрьском соревновании они добились замечательных показателей в работе. Производственное задание за октябрь т. Грибуин выполнил на 358 процентов, а т. Гнатюк — на 336.

Товарищи Грибуин и Гнатюк являются не только стахановцами на производстве, но и активными участниками в общественной работе.

После окончания работы т. Грибуина можно видеть с газетой в руках. Он с членами своего цеха регулярно проводит читки и беседы. Сейчас он готовит две лекции по ремонту турбонасосов, которые будут читать слесарям в стахановской школе.

Заслуженной славой пользуется комсомольская группа, которой руководит Гнатюк Виктор.

В цехе, где работают т.т. Грибуин и Гнатюк, надлежащая чистота и порядок.

Закрепив успехи предоктябрьского соревнования т.т. Грибуин и Гнатюк взяли обязательство в зимних условиях работать только с оценкой «отлично».

П. Бородин.

Президентские выборы в США

В США прошли выборы президента. По данным агентства Ассошиэйтед Пресс, Рузвельт (кандидат демократической партии) получил 26 миллионов 261 тысячу голосов, а Уилки (кандидат в президенты республиканской партии) 21 миллион 876 тысяч голосов.

Отв. редактор С. ЛОБАНОВ.

Томская обл. политпросветшкола с 20/X по 15/XI-40 г. об'являет дополнительный прием учащихся на 1, 2 и 3-й курсы школы, имеющих образование 7, 8, 9 и 10 классов. Об условиях спрашиваться г. Томск, Коммунистический пр. № 1, Политпросвет школа.

Дирекция

Тайгинский межрайпромлессоюз производит набор рабочей силы

во вновь организованную промышленность в г. Тайге: рабочие на заготовку дров, пильщики, бондари, столяры, плотники и мастера других специальностей по деревообработке и чернорабочие.

Обращаться город Тайга, рабочая улица дом № 126 к тов. Балдыкову.

Городская библиотека покупает книги

художественной и общественно-политической литературы.

Обращаться Советская улица Горисполком к зав.библиотекой Розановой.